

જાન આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 154 * Date: 25.03.2023, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાહુલ ગાંધીનું સંસદ સભ્યપદ રદ

મોદી સરનેમ કેસમાં સુરત કોર્ટે સજા સંભળાવ્યા પછી સભ્યપદ રદ કરાયું, સત્ય બોલવાની સજા મળી, અમે લડીશું-ચૂપ નહીં રહીએ: કોંગ્રેસ
જે દેશને લૂંટે છે ભાજપ તેમને સમર્થન આપે છે, રાહુલનું સાંસદ પદ રદ થતા પ્રિયંકા ગાંધીના આકરા પ્રહાર



નવીદિલ્હી, તા. ૨૪ કોંગ્રેસ સાંસદ રાહુલ ગાંધીનું સંસદ સભ્ય પદ રદ કરવામાં આવ્યું છે. લોકસભા સચિવાલયે આ સંબંધમાં શુક્રવારે એક પત્ર જાહેર કર્યું છે. માનહાનિ કેસમાં સુરત કોર્ટે ગુરુવારે તેમને બે વર્ષની સજા સંભળાવી હતી. તે વાચનાડથી લોકસભા સભ્ય હતા. રાહુલ ગાંધીએ ૨૦૧૯માં કચ્છ ટેકની સભામાં મોદી સરનેમને લઈને નિવેદન આપ્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું, તમામ ચોરોની સરનેમ મોદી કેમ હોય છે. આ કેસમાં સુરત કોર્ટે તેમને સજા ફટકારી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે ૨૦૧૭માં ચુકાદો આપ્યો હતો કે જો કોઈ જનપ્રતિનિધિ જેમ કે ધારાસભ્ય અથવા સાંસદને બે વર્ષ કે તેથી વધુની સજા થશે તો તેનું સભ્યપદ રદ કરવામાં આવશે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું હતું કે જો પ્રતિનિધિ ઉચ્ચ અદાલતમાં સજા વિરુદ્ધ અપીલ કરશે તો આ નિયમ લાગુ નહીં થાય. આ મામલે કોંગ્રેસ વતી

સત્તાવાર ટ્વિટર હેન્ડલ પર ટ્વિટ કરવામાં આવી હતી કે રાહુલ ગાંધીનું લોકસભા સભ્યપદ રદ કરી દેવામાં આવ્યું. તે તમારા માટે અને દેશ માટે રોડીથી સંસદ સુધી લડી રહ્યા છે. લોકતંત્રને બચાવવા દરેક સંભવ પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. દરેક કાવતરાં છતાં તે આ લડાઈ દરેક કિંમતે ચાલુ રાખશે અને આ મામલે ન્યાયસંગત કાર્યવાહી કરશે. કોંગ્રેસ મહાસચિવ જયરામ રમેશ: અમે આ લડાઈને કાયદાકીય અને રાજકીય બંને રીતે લડીશું. અમે ડરીને કે ચૂપ નહીં બેસીએ. પીએમને સંડોવતા અદાલ્તી મહાભંગ કૌભાંડમાં જેપીસીને બદલે રાહુલ ગાંધીને ગેરલાયક ઠેરવવામાં આવ્યા છે. ભારતીય લોકશાહીને ઓમ શાંતિ. રાહુલ ગાંધીનું લોકસભા સાંસદ પદ રદ કરી દેવામાં આવતા પ્રિયંકા ગાંધીએ પણ આ મામલે ત્વરિત પ્રતિક્રિયા આપતાં ટ્વિટ કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે નીરવ મોદીએ

૧૪ હજાર કરોડનું, લલિત મોદીએ ૪૨૫ કરોડનું, મેહુલ ચોકસીએ ૧૩૫૦૦ કરોડ રૂપિયાનું કૌભાંડ કર્યું. જે લોકોએ દેશના પૈસા વૃંટ્યા, ભાજપ એ લોકોનો બચાવ કેમ કરી રહ્યો છે? તપાસથી ભાગે કેમ છે? જે લોકો સવાલો ઊઠાવે છે તેમના પર કેસ ફોડી દેવાય છે. શું ભાજપ બચાવવારીઓને ટેકો આપે છે. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાજર્જન બડગેએ પણ આ મામલે ત્વરિત પ્રતિક્રિયા આપતા કહ્યું હતું કે અમે સંસદમાં બોલતા રહીશું. તેમને સત્ય બોલવાની સજા મળી રહી છે. અમે લોકતંત્ર માટે લડતા રહીશું. આ રાહુલ ગાંધીનો અવાજ દબાવવાનો પ્રયાસ છે. રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોતે રાહુલ ગાંધીના લોકસભા સભ્યપદ રદ થવા અંગે આકરી પ્રતિક્રિયા આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે લોકસભાની સદસ્યતા સમાપ્ત કરવી એ સરમુખત્યારશાહીનું બીજું ઉદાહરણ છે. ભાજપે એ ન ભૂલવું જોઈએ કે તેઓએ આ જ પદ્ધતિ શ્રીમતી ઈન્દિરા ગાંધી સામે પણ અપનાવી હતી અને તેનું પરિણામ ભોગવવું પડ્યું હતું. રાહુલ ગાંધી દેશનો અવાજ છે જે હવે આ તાનાશાહી સામે વધુ મજબૂત બનશે. અન્ય એક ટ્વિટમાં સીએમ ગેહલોતે કહ્યું- ભારત જોડો યાત્રામાં રાહુલે મોંઘવારી, બેરોજગારી, ભ્રષ્ટાચાર અને હિસાનો મુદો ઊઠાવ્યો હતો. તેમની તરફ ધ્યાન આપવાને બદલે ભાજપ સરકાર રાહુલ વિરુદ્ધ દમનકારી પગલાં લઈ રહી છે. કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર જણાવ્યું હતું કે નેશનલ હેરાલ્ડ ભ્રષ્ટાચારના કેસમાં જામીન પર છૂટેલા રાહુલ ગાંધીને સંસદમાં સત્યથી ભાગવાની આદત છે. મને લાગે છે કે રાહુલ પોતાને સંસદ, કાયદા અને દેશથી ઉપર માને છે. તેમને લાગે છે કે ગાંધી પરિવાર કંઈ પણ કરી શકે છે. એ યાદ રહે કે રાહુલ ગાંધી પ્રથમ નેતા નથી જેમને કોર્ટ દ્વારા દોષિત જાહેર કર્યા બાદ વિધાનસભા અથવા સંસદની સભ્યતા ગુમાવી દીધી છે. આ યાદીમાં આ વર્ષે ૧૩ જાન્યુઆરીએ લક્ષ્મીપનાસિંહ મોહમ્મદ ફેઝલની સદસ્યતા રદ કરવામાં આવી હતી. આજમ ખાન દોષિત ઠેરવ્યા પછી ગુલમોંઘી બહાર ફેંકવામાં આવેલા નેતાઓમાંનો એક છે. લાલુ યાદવ પણ તેમની સદસ્યતા ગુમાવનારા નેતાઓની યાદીમાં સામેલ છે, જેઓ સેંકડો કરોડના ચારા કૌભાંડના કેસમાં દોષી ઠેરવવામાં આવ્યા હતા ત્યારબાદ તેમનું સંસદના સભ્ય પદ રદ કરવામાં આવ્યું હતું. મુજફફરનગર રમખાણ કેસમાં મુજફફરનગર રમખાણ કેસમાં દોષિત જાહેર થયા બાદ ભાજપના ધારાસભ્ય વિક્રમ સૈનીએ વિધાનસભાની સદસ્યતા ગુમાવી દીધી છે.

કમલનાથની ટ્યૂબલાઇટ ખુબ વિલંબથી ચાલુ થાય છે : મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ

ભોપાલ, તા. ૨૪ મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી કમલનાથ પર એકવાર ફરી નિશાન સાંધ્યું છે તેમણે કહ્યું કે કમલનાથની ટ્યુબલાઇટ ખુબ વિલંબથી ચાલુ થાય છે. શિવરાજે કહ્યું કે કોંગ્રેસની નીતી હકીકતમાં હોવી જોઈએ કે જુદાજુદા સાથે કમલનાથ. કમલનાથ સત્તામાં આવવા માટે એક જ વસ્તુનો ઉપયોગ કરે છે અને તે છે જુદાજુદા એ યાદ રહે કે મધ્યપ્રદેશમાં ચુંટણીને ભલે જ આઠ મહીના બાકી છે પરંતુ ભાજપ અને કોંગ્રેસ બંને ચુંટણી પાક તૈયાર કરવામાં લાગી ગયા છે. મધ્યપ્રદેશમાં તાજેતરના દિવસોમાં થયેલ વરસાદને કારણે કિસાનોના પાક પર જ્યાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી કમલનાથે શિવરાજ ચૌહાણે આ પ્રાકૃતિક આપદાથી પીડિત કિસાનોના પાકનું સર્વે, રાહત રકમ, વિજળી બિલ અને પાક લોનને માફ કરવા માટે પત્ર લખ્યો હતો તો મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણે કમલનાથ પર જવાબી પ્રહારો કર્યા હતાં.



કારણે માલવા નિમાંડ ભુંદેલખંડ મહાકોશલ અને નર્મદા પુરમના અનેક જીલ્લામાં પ્રાકૃતિક આપદા આવી હતી કિસાન ભાઈઓને ભારે નુકસાન થયું પરંતુ સરકાર તરફથી અત્યાર સુધી કોઈ રાહત આપવામાં આવી નથી કમલનાથે એ પણ લખ્યું હતું કે પ્રદેશભરના કિસાનોમાં રોષ છે જ્યારે પાક લોન વસુલી માટે જીપીની કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. તમને વિનંતી છે કે કિસાન ભાઈઓના પશુઓની રાહત રકમનું વિતરણ અને બાકી વિજળી બિલ અને કાપ લોનની વસુલીની કાર્યવાહીને સ્થગિત કરવામાં આવે જ્યારે મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ વરસાદ અને કરાથી પીડિત પાકોને જોવા માટે સાગર અને વિદિશાના કિસાનોના ખેતરોમાં પહોંચ્યા હતાં જ્યાં તેમણે પ્રાકૃતિક આપદાથી પીડિત કિસાનો માટે રાહતની જાહેરાત કરી હતી અને કિસાનો માટે જાહેરાત કરી હતી જેમાં ૫૦ ટકાથી વધુના પાકમાં નુકસાન છે. જ્યાં કિસાનોને ૨૫૦૦૦ પ્રતિ હેકટરના દરે રાહત મળશે. પશુ હાનિને કારણે પહેલા ૩૦ હજાર મળ્યા હતાં તે હવે ૩૭ હજાર આપવામાં આવશે જ્યારે મૃત્યુ પામેલ બેડ અને બકરી માટે ૪૦૦૦વાહરના માટે ૨૦૦૦૦ મરધા મરધી માટે ૧૦૦ પ્રતિ મરધા, મકાનના નુકસાન થયું હશે તો તેની ભરપાઈ આ ઉપરાંત મુખ્યમંત્રીએ જાહેરાત કરી હતી કે જે કિસાનોના પાકને વ્યાપક નુકસાન થયું છે તેની લોન વસુલી સ્થગિત, લોન વસુલી બંધ કરી લોનનું વ્યાજ પણ સરકાર આપશે. આગામી પાક માટે શૂન્ય ટકા વ્યાજ પર ફરી લોન મળશે. કરા પ્રભાવિત વિસ્તારોમાં ફરીથી ધઉ ઉત્પાદન હેતુ રજીસ્ટ્રેશનની તારીખ વધારવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રી કન્યાદાન યોજના હેઠળ ૫૬૦૦૦ની સહાયતા પણ આપવામાં આવશે.

મહારાષ્ટ્રમાં ૧૯૮ નવા દર્દીઓ, ચુપી-દિલ્હીમાં પણ કેસ વધી રહ્યા છે



નવીદિલ્હી, તા. ૨૪ દિલ્હીમાં ફરી એકવાર કોરોનાનો ખતરો વધી ગયો છે. દિલ્હીમાં કોરોનાના ૧૧૭ નવા કેસ નોંધાયા હતા. તેવી જ રીતે દિલ્હીને અડીને આવેલા નોઈડા અને ગાઝિયાબાદમાં પણ કોરોના કેસની સંખ્યા બે આંકડામાં પહોંચી ગઈ છે. જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં ૧૯૮ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. જો કે, અત્યાર સુધી કોરોનાને કારણે કોઈનું મોત થયું નથી, પરંતુ પરિસ્થિતિને જોતા ડોક્ટરોએ લોકોને સાવચેત રહેવાની સલાહ આપી છે. સતત વધી રહેલા કેસોને ધ્યાનમાં રાખીને ડોક્ટરોને ફરી એકવાર અસરગ્રસ્ત લોકોના સંપર્કમાં ન આવવાની સલાહ આપવામાં આવી રહી છે. દિલ્હીના આરોગ્ય વિભાગ તરફથી મળેલા અહેવાલ મુજબ દિલ્હીમાં કુલ ૧૧૭ નવા કેસની પુષ્ટિ થઈ છે. છેલ્લા પાંચ મહિનામાં આ પ્રથમ વખત છે જ્યારે કોરોના કેસની સંખ્યા ૧૦૦ને વટાવી ગઈ છે. તે ગૌરવની વાત છે કે કોવિડને કારણે કોઈ મૃત્યુ નોંધાયું નથી. અગાઉ ગયા વર્ષે ઓક્ટોબર મહિનામાં એક દિવસમાં કોરોનાના ૧૧૬ કેસ નોંધાયા હતા. આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, હાલમાં રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં કોરોનાના કુલ ૩૪૬ સક્રિય કેસ છે. જેમાંથી ૧૭ દર્દીઓને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. બાકીના દર્દીઓને તેમના ઘરે અલગ રાખવામાં આવ્યા છે. આરોગ્ય વિભાગના અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, ગુરુવારે કુલ ૨,૩૬૭ દર્દીઓની તપાસ કરવામાં આવી હતી. જેમાંથી પોઝિટિવ કેસની સંખ્યા ૪.૯૫ ટકા છે. સ્વાસ્થ્ય વિભાગના આંકડાઓ અનુસાર, દિલ્હી એનસીઆરમાં ૯ માર્ચ પછી કોરોનાના કેસમાં વધારો થયો છે. અગાઉ થોડા કેસો આવતા હતા. બીજી તરફ, ૧૦ માર્ચે અચાનક આવા કેસ ૧૦૦નો આંકડો વટાવી ગયા અને આશ્ચર્યજનક રીતે એક અઠવાડિયામાં જ આવા કેસ ૧૦૦નો આંકડો વટાવી ગયા. મેક્સ હેલ્થકેર મેડિકલના ડાયરેક્ટર ડૉ. સંદીપ ભુષિરાજના જણાવ્યા અનુસાર, જે કેસ સામે આવી રહ્યા છે તેની જીનોમ સિક્વેલિંગ કરવામાં આવી છે.

અમૃતપાલના સાતેય સાથીઓને અલગ અલગ સેલમાં કેદ કરાયા છે

ડિહુગઢ, તા. ૨૪ ટેલીવિઝન સેટની સુવિધા આપવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે જેલ પરિસરમાં ચાર વધારાના સીસીટીવી કેમેરા લગાવવામાં આવ્યા છે. જ્યારે અન્ય ખરાબ કેમેરાને યોગ્ય કરી દેવામાં આવ્યા છે અથવા બદલી દેવામાં આવ્યા છે. જેલના એક અધિકારીએ કહ્યું કે બ્લેક પૈંથર આસામ પોલીસના કમ્પાઉન્ડની એક ટીમને જેલની બહારની સુરક્ષા સોંપવામાં આવી છે જ્યારે સીઆરપીએફ, આસામ પોલીસના જવાબ અને જેલ સુરક્ષા કર્મચારી વધારાની સુરક્ષા સંભાળી રહ્યાં છે. તેમણે કહ્યું કે જેલની પુરી દિવાલો પર સીસીટીવી કેમેરા લગાવવામાં આવ્યા છે. પોલીસ મહાનિરીક્ષક (કાયદો વ્યવસ્થા)

પ્રશાંત ભુઈયાએ જેલની સુરક્ષા વ્યવસ્થાની સમીક્ષા કરી હતી. ડિહુગઢના ઉપાયુકત ભિસ્વૈત પેગુએ કહ્યું હતું કે રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા અધિનિયમ હેઠળ અન્ય કેદીઓથી અલગ હોય છે. અમૃતપાલ સિંહના કાકા હરજીત સિંહ સહિત તેના ત્રણ સાથીઓને મંગળવારે ઉચ્ચ સુરક્ષાવાળી ડિહુગઢ જેલમાં લાવવામાં આવ્યા હતાં તેમાં કુલવંત સિંહ ધાલીવાલ અને ગુરિંદર પાલ સિંહ પણ હતાં આ પહેલા રવિવારે સમૂહના ચાર સભ્યોને ડિહુગઢ કેન્દ્રીય કારાગાર લાવવામાં આવ્યા હતાં તેમાં દલજીત સિંહ કલસી વસંતસિંહ ગુરમીત સિંહ અને ભગવંત સિંહ ઉક્ષે બાજેકા છે.

ભાજપનું બનિયાથી મન ભરાઈ ગયું તો મહતોને અધ્યક્ષ બનાવી દેવામાં આવ્યા છે : રાબડી દેવી

પટણા, તા. ૨૪ ભાજપે ચાર રાજ્યોમાં નવા પ્રદેશ અધ્યક્ષ બનાવવાની જાહેરાત કરી છે. બિહારમાં હવે ભાજપનું સુકાન સંજય જયસવાલની જગ્યાએ સમ્રાટ ચૌધરીના હાથોમાં હશે ભાજપ બિહાર વિધાન પરિષદમાં વિરોધ પક્ષના નેતા સમ્રાટ ચૌધરીની એનડીએ સમર્થિત નીતીશકુમાર સરકારમાં મંત્રી હતાં. ૫૪ વર્ષીય ચૌધરી કોઈરી જાતિથી આવે છે. તે બિહારના એક પ્રભાવશાળી રાજનીતિક પરિવારથી સંબંધ ધરાવે છે. તેમના પિતા શકુની ચૌધરી અને કવર ધારાસભ્ય રહ્યાં છે અને સમતા પાર્ટીના સંસ્થાપક સભ્ય હોવા ઉપરાંત એકવાર ખગડિયા લોકસભા બેઠકના સભ્યના રૂપમાં પણ કાર્ય કર્યું છે. તે છ વર્ષ પહેલા ભાજપમાં સામેલ થયા હતાં પહેલા લાલુ પ્રસાદની રાજદ અને નીતીશકુમારની જદયુ બંનેથી જોડાયેલા રહ્યાં હતાં તેમના રાજકીય

